

政风行风民主评议“在线访谈”之一 市卫生局

“连小店里的一根青菜都有登记”

网友最关心食品卫生安全,市卫生局局长送上“定心丸”

□晚报记者 孙娟

本报讯 哪个政府机关风气好?还存在哪些群众不满意的地方?我市政风行风评议首次触网,听取广大市民的心声。昨日,为期20天的郑州市“民主评议政风行风”在线访谈活动拉开帷幕,市卫生系统成为首家评议对象。

据悉,在2004年行风评议当中,市卫生局在全市51个局委中名列最后,但在近几年排名中取得了不错成绩。

医生乱开药、拿提成现象还存在吗?

努力压缩药价水分就可以减少灰色收入存在

在线访谈刚开始,网友就将矛头直指医生乱开药、拿提成的问题上。“实事求是地讲,这种现象还存在,但是和前几年相比,明显地减少。”市卫生局局长顾建钦坦言。

顾建钦说,目前他们实行药品网上集中招标,20多亿元的药品降价4.52个亿,降幅达到22.6%。“通过招标把价格降下来,中间没有了不正当利润的空间,那么也就没有再乱开药、乱用药的必要性。”

而在昨日的网上评议中,网友最关心的就是食品卫生安全。网友“害怕”说,现在奶粉的事件这么大,希望政府关注一下我们日常生活当中的食品卫生。顾建钦说,一个小饭店所进的一根青菜、一瓶酒、一包调料全部都有登记,出现问题都可以去检查,而且通过前段时间五小门店的治理,办理餐饮业从业人员的卫生健康许可证、门店的食品卫生许可证,效果非常好。

妙手仁心的医生和特色门诊到哪里找?

咨询热线12320将成“就医指南”

网友“病人”等众多市民在网上表示,去医院看病希望碰到技术好、医德好的医生。因此,他们给市卫生局提出了一个好建议:卫生局网站多介绍医院的名医和特色门诊。

市卫生局有关负责人表示,他们正准备建立一个专家库,已开办12320公益热线,有需要的市民可以有选择地在网上查,或者通过12320热线反映情况,提供自己的病情,卫生系统将及时回答,也可以通过专家咨询后再给回复。下一步还准备请专家在线访谈。

大医院医生能不能社区诊所坐堂?

能,医生坐堂社区将成为评职称条件

许多网友希望小病能够放心到社区诊所来就医,“要是大医院医生到社区诊所坐堂,那就太好了。”

顾建钦说,我市共有169家社区卫生服务机构,目前7家社区卫生服务中心率先在全国开展了片医负责制工作,同时力争年底实现市

区患者步行15分钟就能够有社区卫生服务站或者中心。市属医疗机构每年必须有中级以上技术人员全年在社区卫生服务中心坐诊,在职称晋升年度考核的时候,在社区工作多长时间成为晋升的必要资格和条件。

某医院药价高30%是否有猫腻?

国家规定药品加价15%,举报属实将严肃查处

昨日,还有不少网友在网上举报一些医院药价高等问题。网友“患者”投诉新密市一家医院药价高出30%,怀疑中间有给医生拿回扣的空间。

市卫生局局长吕宪坤说,按照国家政策规定进入医院药品的药价是15%。“如果真是30%,我们一定会严肃处理。”有关负责人表示,如果市民发现医院药价高于中标价格的15%以上,可向市卫生局或当地物价部门举报。市卫生局举报电话是:67170808、67170832。

时政速览

2000多万人网上投票评选中国十佳和谐可持续发展城市

郑州、新乡井肩上榜

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,在日前由中国社科院等单位联合主办的2008中国和谐城市可持续发展高层论坛上,我省郑州市、新乡市被授予中国十佳和谐可持续发展城市称号。据了解,该论坛由中国城市科学研究会等6家单位主办。3个多月的时间里,2000多万人参与了中国十佳和谐可持续发展城市网络投票。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

我省首部审计条例征求社会意见 县级以上政府建重点工程,必审

本报讯 政府投资建设项目建设谁来监管?昨日,省政府法制办公布了《河南省政府投资建设项目建设审计条例(征求意见稿)》,征求社会各界的意见和建议。据悉,这是我省首部关于政府审计方面的政府法规。从即日起至10月25日前,市民提出的建议可以反馈至省政府法制办公室经济法规处。

该征求意见稿明确规定,今后,我省将规范政府投资行为,提高投资效益,对政府投资建设项目建设实施审计监督。凡是纳入地方国民经济发展规划或县级以上人民政府确定的重点建设项目,审计机关将实行必审制。

另外,对于建设项目审计有关事项,审计部门在向本级人民政府及其有关部门通报审计结果,提出审计意见和建议的同时,还需要依法向社会公告有关建设项目的审计结果。

电子邮件地址:jjfgc@hnfzb.gov.cn

邮寄地址:郑州市纬二路10号省政府法制办公室经济法规处。邮编:450003

传真:0371-65908871

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

我省下发2008年度污染物总量减排计划 减排任务未完成,一票否决

本报讯 昨日,省政府下发《河南省2008年度主要污染物总量减排计划》,对今年及2010年我省主要污染物排放总量列出“瘦身”计划。

2008年,我省主要污染物总量减排目标为:化学需氧量排放总量控制在65.57万吨以内,比2007年排放量减少3.82万吨,削减率5.5%;二氧化硫排放总量控制在146.72万吨以内,比2007年排放量减少9.7万吨,削减率6.2%。我省2008年化学需氧量、二氧化硫排放总量相对2005年分别减排9.1%和9.7%。计划规定,到2010年年底,我省化学需氧量年排放总量要在2005年基础上削减10.8%,即由72.1万吨减少到64.3万吨,削减7.8万吨;二氧化硫年排放总量削减14%,即由162.5万吨减少到139.7万吨以内,削减22.8万吨。

今后,我省将严格污染减排目标考核,对没有完成污染物总量减排任务的地方政府实行严格的问责制和“一票否决”制。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

这场金融危机,越来越严重了

全球股市持续暴跌,美国道琼斯指数跌破8600点,创5年来新低 利好频出,效果却不明显,沪综指再次滑落2000点

□晚报记者 徐刚领

本报讯 受美股大跌和全球股市动荡影响,昨日沪深两市大幅低开,开盘沪综指就跌破2000点大关,最低下探至1963点,报收于2000.57点,跌74.01点,跌幅3.57%;深成指报收于6385.35点,跌372.86点,跌幅5.52%。遗憾的是,昨日,深成指已完全将“9·19缺口”回补,国家单边收取印花税的救市成果几乎全部被抹杀。业内人士认为,前期形成的政策底面临考验。

证监会新规提高再融资门槛

消息面,中国证券监督管理委员会10月9日正式发布《关于修改上市公司现金分红若干规定的决定》和《关于上市公司以集中竞价交易方式回购股份的补充规定》。分红新规自9日起施行,规定最近三年以现金方式累计分配的利润不少于最近三年实现的年均可分配利润的30%,进一步提高了再融资门槛,此前这一比例为20%。

但是,管理层不断推出的利好,根本挡不住外围股市的低迷。10月9日,道琼斯指数破8600点,创5年来新低。昨日,周边市场整体暴跌(更多内容见本报今日证券周刊)。

深成指完全封闭缺口

昨日,市场一片惨淡,市场信心涣散,超1500只个股飘绿,上涨个股不足百家,中国平安、中国人寿等多只个股遭遇重挫。

银行股方面,工商银行早盘一路大跌,午后稍有回暖后快速回落,北京银行、华夏银行逆市上涨,但银行板块整体走弱显著。

昨日,深成指最低下探至6345点,已经将单边收取印花税消息公布后形成的缺口完全封闭。而沪综指昨日最低下跌至1963点,还没有完全封闭缺口。

1800点政策底面临考验

南京证券分析师陈兰兰认为,近期几乎每天都有市场期盼的政策出台。整体看,监管层维护市场稳定的决心是明确的。但近日A股市场下跌主要受累于周边市场的大幅下挫,虽然近期利好频出,作用却不明显。外围股市噩耗频频,此次金融风暴超出原有的预期,这加大了投资者对后市的担忧。“目前来看,本次危机全球股市无一幸免,A股很难独善其身。预计大盘震荡格局仍将延续,仍有向下调整压力,前期1800点的政策底将面临二次考验。”



10月9日,美国道琼斯指数跌破8600点,美国纽约股票交易所一名交易员神色凝重。新华社发

全球快报

布什今日“问计”G7财长会,不排除产生新救市方案的可能

美国白宫发言人9日说,总统乔治·W·布什定于11日与七国集团(G7)财政部长会晤,“直接听取”各国财长为金融危机采取的应对之策。

七国集团财长10日在华盛顿召开自金融危机上月加剧以来的首次会议。来自美、德、日、法、

英、印、俄、韩等20个发达和新兴经济体(20国集团)的官员也将在本周末召开特别会议。

美财政部长亨利·保尔森说,不排除G7会议产生新救市方案的可能,但由于各国情况不同,“制定整齐划一的政策没有意义”。

海外资产屡遭冻结,冰岛人均欠债20万美元

德国和英国政府9日分别采取措施,暂时冻结冰岛陷入困境的主要银行在各自国家分支机构的资产,保护本国储户利益,防止银行方面用这些资产偿还自身欠下的巨额债务。

同一天,冰岛政府宣布接管国内最大银行Kaupthing,同时以“不寻常市场条件”为由

暂停证券市场交易至下周一,即13日。

截至9日,冰岛前三大银行机构均由政府接管。美国彭博新闻社提供的数据显示,3家银行所欠债务共计610亿美元,是冰岛经济总量的12倍。以冰岛大约32万人口计算,这大致相当于包括儿童在内的每名冰岛公民身负20万美元债务。

受美国信贷危机拖累,日本大和生命保险破产

日本大和生命保险公司10日向法庭申请债权人保护,成为日本第一家受美国信贷危机拖累而破产的金融机构。

日本共同社评论说,大和生命破产意味这场始于美国的金融危机已蔓延至日本。

4个多月来,英首富家产每天蒸发1.8亿英镑

受金融危机影响,来自印度、被英国《泰晤士报》列为英国首富的钢铁大亨拉克希米·米塔尔6月至今已损失200亿英镑(约合340亿美元)。英国《每日邮报》9日报道,现年58

岁的米塔尔是本次金融危机中损失最大的亿万富豪。米塔尔过去4个多月的损失相当于每天蒸发1.8亿英镑(3亿美元),或每小时700万英镑(1200万美元)。以上均据新华社电